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1 Mechanismus výpočtu Optimálního návrhu dotace (OND) pro rok 2020 a rok 2021 

Cílem Středočeského kraje (dále jen „SK“) je v rámci Projektu OPZ vyloučení střetu zájmů, vytvoření rovného 

přístupu ke všem poskytovatelům sociálních služeb a vytvoření transparentního dotačního systému.  

 

1.1 Základní principy a priority Projektu OPZ jsou následující:  

 Vyloučení střetu zájmů. 

 Rovný přístup ke všem poskytovatelům sociálních služeb bez ohledu na jejich právní formu. 

 Výpočet finanční podpory stanovený jednotným nediskriminujícím způsobem (objektivizovaným výpočtem) 

pro všechny poskytovatele sociálních služeb bez ohledu na jejich právní formu.1 Výše finanční podpory 

příspěvkovým organizacím zřizovaným krajem nebo hlavním městem Prahou je stanovena stejným 

jednotným výpočtem jako v případě ostatních poskytovatelů sociálních služeb, kteří poskytují sociální služby 

na území či pro občany SK. 

 

1.2 Reálný návrh dotace 2019 pro úpravy optimálních návrhů 

Reálným návrhem dotace v roce 2019 pro úpravy optimálních návrhů se rozumí celková finanční podpora za daný 

dotační rok, včetně jejího případného navýšení v průběhu tohoto roku, registrované sociální službě z prostředků 

státního rozpočtu rozdělovaných prostřednictvím krajů a hlavního města Prahy dle § 101a zákona č. 108/2006 Sb., 

o sociálních službách nebo z prostředků „Podpora vybraných druhů služeb sociálních prevence ve Středočeském 

kraji“ a „Podpora vybraných druhů služeb sociálních prevence ve Středočeském kraji II“. Finanční podporu v roce 

2019 je třeba přepočítat jako podporu za celý kalendářní rok, pokud byla přiznána na část roku, např. z důvodu 

částečného projektového financování, či zahájení poskytování služby v průběhu roku2. 

 

V případě, že skutečná výše dotace, která dané službě byla přiznaná v rámci dotačního řízení na podporu sociálních 

služeb na rok 20193, přepočítaná na jednotku (počet úvazků PP/počet lůžek), bude nižší než 60% vypočteného 

mediánu dotace přiznané na jeden přepočtený úvazek v přímé péči/na lůžko v roce 2019 v rámci každého druhu 

služby zvlášť, bude pro účely stanovení reálného návrhu dotace 2019 pro úpravy optimálních návrhu použita 

hodnota 60 % mediánu přepočetná na kapacitu žádanou na rok 2020. Žádaná kapacita nesmí překročit jednotku 

uvedenou v Síti sociálních služeb ve Středočeském kraji pro rok 2020 (dále jen „Síť SK“) platné v daném okamžiku. 

 

Jestliže služba nebyla v roce 2019 z dotace na podporu sociálních služeb financována, bude její reálná výše dotace 

pro úpravy optimálních návrhů stanovena na  úrovni mediánu dotace v roce 2019 pro daný druh sociální služby. 

                                                           
1 Pro rok 2020 a 2021 využívá SK vzorce z Metodiky Ministerstva práce a sociálních věcí pro poskytování dotací ze státního rozpočtu krajům 
a Hlavnímu městu Praze, dostupné na 
https://www.mpsv.cz/files/clanky/35881/Metodika_Ministerstva_prace_a_socialnich_veci_pro_poskytovani_dotaci_ze_statniho_rozpoctu
_krajum_a_hlavnimu_mestu_Praze_pro_rok_2020.pdf 
2 V případě změny počtu lůžek/úvazků bude i tato dotace přepočtena, a to: dotace 2019/počet jednotek 2019 x počet jednotek 2019. Pokud 

byla tato dotace přiznána na část roku, bude přepočítána na celý rok. 
3 V případě změny počtu lůžek/úvazků bude i tato dotace přepočtena, a to: dotace 2019/počet jednotek 2019 x počet jednotek 2019. Pokud 
byla tato dotace přiznána na část roku, bude přepočítána na celý rok. 

https://www.mpsv.cz/files/clanky/35881/Metodika_Ministerstva_prace_a_socialnich_veci_pro_poskytovani_dotaci_ze_statniho_rozpoctu_krajum_a_hlavnimu_mestu_Praze_pro_rok_2020.pdf
https://www.mpsv.cz/files/clanky/35881/Metodika_Ministerstva_prace_a_socialnich_veci_pro_poskytovani_dotaci_ze_statniho_rozpoctu_krajum_a_hlavnimu_mestu_Praze_pro_rok_2020.pdf
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Mediánová hodnota dotace na přepočtený úvazek v přímé péči/lůžko, je stanovena na základě přidělených dotací 

v roce 2019 na jeden přepočtený úvazek v přímé péči nebo na lůžko, v rámci daného druhu sociální služby. 

Následně je mediánová hodnota pro daný druh sociální služby násobena kapacitou služby, na kterou poskytovatel 

žádá. Maximální hodnota je uvedena v Síti sociálních služeb ve Středočeském kraji pro rok 2020 (dále jen „Síť SK“). 

V případě navýšení kapacity v roce 2020 oproti roku 2019, bude počítána dotace dle následujícího vzorce: (reálná 

dotace roku 2019/počet lůžek nebo přepočtených úvazků v přímé péči v roce 2019) x počet lůžek  

nebo přepočtených úvazků v přímé péči v roce 2020. V případě transformace v průběhu budou o dalším postupu 

rozhodovat orgány SK. 

1.3 Základní postupy stanovení výpočtu OND 

Pro účely stanovení výpočtu finanční podpory pro sociální služby azylové domy, domy na půl cesty, intervenční 

centra, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, podpora samostatného bydlení, sociálně terapeutické dílny, 

sociální rehabilitace (v ambulantní a/nebo terénní formě) je aplikován níže uvedený mechanismus výpočtu. 

Vzhledem k tomu, že je nadále zachován systém vícezdrojového financování služeb a dosud existuje různá míra 

podpory služeb z dalších zdrojů, je vždy nutné respektovat následující: 

 reálná výše finanční podpory služby je stanovena s ohledem na výši disponibilních zdrojů, které SK obdrží 

od MPSV na projekt OPZ – „Podpora vybraných druhů sociálních služeb ve Středočeském kraji III“ určených 

pro daný rok, 

 optimální návrh dotace dle níže uvedených pravidel (vzorců) je vypočten na každý rok zvlášť tj. rok 2020 

a rok 2021 na základě údajů uvedených v  Žádosti o poskytnutí neinvestičních finančních prostředků  

z programu „Podpora vybraných druhů služeb sociálních prevence ve Středočeském kraji III“, 

 vypočtená hodnota finanční podpory pro každý rok zvlášť tj. rok 2020 a rok 2021 je stanovena  

jako maximální – optimální hodnota podpory služby bez ohledu na výši disponibilních zdrojů z ESF určených  

pro daný rok, nesmí překročit výši požadavku pro daný rok uvedeného v Žádosti poskytovatele služby  

o finanční podporu, 

 z dotace nelze hradit neuznatelné a nadhodnocené náklady uvedené v Žádosti o dotaci. 

1.4 Výpočet Optimálního návrhu dotace (dále jen OND) na služby sociální prevence– ambulantní  
a terénní forma služby 

 Druhy služeb: 

 sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi,  

 intervenční centra, 

 sociálně terapeutické dílny, 

 sociální rehabilitace (v ambulantní a/nebo terénní formě) 

 Výpočet finanční podpory u této skupiny služeb se použije i v případě, kdy je součástí intervenčního centra 

pobytová forma služby.  

 V případě a sociálně terapeutických dílen není předmětem finanční podpory poskytnutí stravy (úhrada  

za poskytnutí stravy není zohledňována do předpokládaných výnosů služby a na uhrazení nákladů služby 

související s poskytnutím stravy nelze dotaci použít).  
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Výpočet Optimálního návrhu dotace (OND): 

OND je stanoven jako rozdíl celkových obvyklých (průměrných) nákladů na úvazek pracovníka a povinného podílu 

spolufinancování služby (zejména z rozpočtů samospráv a dalších veřejných zdrojů).  

Výpočet OND na uvedené druhy služeb sociální prevence a odborné sociální poradenství (kdy se ve výpočtu 

nezahrnují úhrady od uživatelů služby): 

ONDS = (FP * U * M) – (a * FP * U * M) 

ONDS = finanční podpora na 1 úvazek pracovníka – povinný podíl spolufinancování služby  

ONDS – finanční podpora na příslušný druh sociální služby, 

U – celkové plánované úvazky pracovníků uvedené v žádosti o finanční podporu na příslušný rok (zaměstnanci 

pracující na pracovní smlouvy, dohody o pracovní činnosti, dohody o provedení)  

FP – stanovená hodnota platby na 1 úvazek pracovníka měsíčně pro jednotlivé druhy služeb, která odpovídá 

celkovým obvyklým (průměrným) měsíčním nákladům na jednotlivé druhy služeb4 

M – počet měsíců poskytování sociální služby v roce, je-li služba v příslušném kalendářním roce poskytována od 

ledna do prosince, pak hodnota je 12, 

a – stanovený podíl spolufinancování služby z jiných zdrojů, kde koeficient a nabývá hodnot v intervalu <0; 15). 

 

Přechodný mechanismus úpravy vypočtené výše OND 

S ohledem na skutečnost, že zavedení jednotného a transparentního (bez ohledu na právní formu poskytovatele) 

výpočtu finanční podpory v návaznosti na kvantifikované jednotky (lůžko, úvazek pracovníka apod.) může znamenat 

meziroční změny (snížení i zvýšení) podpory jednotlivých služeb v řádu desítek procent je zaveden následující 

mechanismus úpravy vypočtené výše OND na základě stanoveného výpočtu.6 

 je-li vypočtený optimální návrh dotace na službu nižší než 95% reálného návrhu dotace 2019 – je tento 

optimální návrh dotace navýšen na 95% reálného návrhu dotace 2019 nebo na úroveň upraveného požadavku 

organizace pro daný rok, je-li nižší, 

 je-li vypočtený optimální návrh dotace na službu vyšší než 140% reálného návrhu dotace 2019 – je tento 

optimální návrh dotace snížen na 140% reálného návrhu dotace 2019 nebo na úroveň upraveného požadavku 

organizace pro daný rok, je-li nižší. 

1.5 Výpočet OND - služby sociální péče – ambulantní a terénní forma služby 

Druhy služeb: 

 podpora samostatného bydlení, 

 

Výpočet OND: 

Je stanoven jako rozdíl celkových obvyklých (průměrných) nákladů na úvazek pracovníka a těchto příjmů (zdrojů): 

- úhrady od uživatelů služby a 

- povinný podíl spolufinancování služby (zejména z rozpočtů samospráv).  

 

                                                           
4  Hodnoty je stanovena ve výši 49 000,- Kč. 
5  Hodnoty uvedeny pro jednotlivé sociální služby viz Vyhlášení. 
6    Viz Reálná výše dotace str. 3 
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Ambulantní a terénní služby sociální péče jsou poskytovány za částečnou úhradu od uživatelů služby,  

proto v případě výše uvedených druhů služeb jsou ve výpočtu zohledněny obvyklé (průměrné) úhrady od uživatelů 

služby viz níže. 

 

Obvyklé náklady zahrnují pouze náklady na základní činnosti služby poskytované s působností pouze v rámci kraje 

a zahrnují jak osobní, tak provozní náklady (režie) služby.  

 

Obvyklá (průměrná) úhrada od uživatelů služby se vypočte podle následujícího vzorce - celkové úvazky pracovníků 

v přímé péči * hodinová sazba za základní činnosti služby * počet hodin výkonu služby na 1 úvazek pracovníka 

v přímé péči. 

 

Počet hodin výkonu služby na 1 úvazek pracovníka v přímé péči: 

 je stanoven paušální částkou pro jednotlivé druhy služeb7.  

Výpočet OND na uvedené druhy služeb sociální péče – ambulantní a terénní forma: 

ONDS = (FP * U * M) – (UPPP * S * H) – (a * FP * U * M ) 

ONDS = finanční podpora na 1 úvazek pracovníka – úhrada od uživatelů služby – povinný podíl spolufinancování 

služby  

ONDS – finanční podpora na příslušný druh sociální služby 

U – celkové plánované úvazky pracovníků uvedené v žádosti o finanční podporu na příslušný rok (zaměstnanci 

pracující na pracovní smlouvy, dohody o pracovní činnosti, dohody o provedení práce a na obchodní smlouvy)  

UPPP – plánované úvazky pracovníků v přímé péči ze žádosti o finanční podporu pro příslušný rok  

FP – stanovená hodnota finanční podpory na 1 úvazek pracovníka měsíčně pro jednotlivé druhy služeb,  

která odpovídá celkovým obvyklým (průměrným) měsíčním nákladům na jednotlivé druhy služeb  

M – počet měsíců poskytování sociální služby v roce, je-li služba v příslušném kalendářním roce poskytována  

od ledna do prosince, pak hodnota je 12 

S – hodinová sazba v Kč za zajištění základních činnosti služby stanovená ve Vyhlášení pro jednotlivé druhy služeb  

H – celkový stanovený/plánovaný počet hodin výkonu služby na 1 úvazek pracovníka v přímé péči za dané období 

(rok, na který je dotace poskytována, stanoveno vzhledem k provozní době služby a fondu pracovní doby) 

 

Příklad stanovení vzhledem k fondu pracovní doby: 

Rok 2020 má 2096 pracovních hodin (fond pracovní doby – 8 hodinová pracovní doba, 5 dní v týdnu). 

Předpokládaný podíl výkonu přímé práce pracovníka na celkovém fondu pracovní doby by měl být ve výši min. 60%. 

Celkový stanovený počet hodin výkonu služby na 1 úvazek pracovníka v přímé péči za dané období = 0,6 * 2096 = 

1 258 

 

a – stanovený podíl spolufinancování služby z jiných zdrojů, kde koeficient a nabývá hodnot v intervalu <0; 1).8 

 

 

                                                           
7   Např. rok 2020 má 2096 pracovních hodin (s placenými svátky) – za předpokladu, že 60 % fondu pracovní doby věnuje 
pracovník pracující na celý úvazek přímo klientovi, pak tento údaj představuje 1258 hodin (zaokrouhleno) 
8  Hodnoty uvedeny pro jednotlivé sociální služby viz Vyhlášení. 
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Přechodný mechanismus úpravy vypočtené výše OND 

S ohledem na skutečnost, že zavedení jednotného a transparentního (bez ohledu na právní formu poskytovatele) 

výpočtu finanční podpory v návaznosti na kvantifikované jednotky (lůžko, úvazek pracovníka apod.) může znamenat 

meziroční změny (snížení i zvýšení) podpory jednotlivých služeb v řádu desítek procent je zaveden následující 

mechanismus úpravy vypočtené výše OND na základě stanoveného výpočtu.9 

 je-li vypočtený optimální návrh dotace na službu nižší než 95% reálného návrhu dotace 2019 – je tento 

optimální návrh dotace navýšen na 95% reálného návrhu dotace 2019 nebo na úroveň upraveného požadavku 

organizace na pro daný rok, je-li nižší, 

 je-li vypočtený optimální návrh dotace na službu vyšší než 140% reálného návrhu dotace – je tento optimální 

návrh dotace snížen na 140% reálného návrhu dotace 2019 nebo na úroveň upraveného požadavku organizace 

pro daný rok, je-li nižší. 

1.6 Výpočet OND - služby sociální prevence – pobytová  forma služby s lůžkovou kapacitou 

Druhy služeb: 

 Pobytové formy služby: 

 azylové domy, 

 domy na půl cesty, 

 

Výpočet OND: 

Je stanoven na lůžko se zohledněním těchto příjmů (zdrojů): 

- úhrady od uživatelů služby, 

- povinné spolufinancování služby z jiných zdrojů (zejména z rozpočtů samospráv).  

 

Pobytové služby sociální prevence jsou poskytovány za částečnou úhradu od uživatelů služby, proto v případě výše 

uvedených druhů služeb je OND stanoven jako rozdíl celkových obvyklých (průměrných) nákladů na lůžko  

a obvyklé (průměrné) úhrady od uživatelů služby. 

 

Obvyklé náklady zahrnují pouze náklady na základní činnosti služby poskytované s působností pouze v rámci kraje 

a zahrnují jak osobní, tak provozní náklady (režie) služby.  

 

Obvyklá (průměrná) úhrada od uživatelů služby je určena na základě hodnot obvykle stanovených poskytovateli 

služeb v žádosti o dotaci s přihlédnutím k hodnotám stanoveným prováděcí vyhláškou k zákonu o sociálních 

službách za pobyt a případně stravu u jednotlivých druhů služeb. V případě nocleháren je obvyklá (průměrná) výše 

úhrady od uživatelů služby stanovena na základě hodnot obvykle stanovených poskytovateli služeb a zahrnuje 

úhradu za pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu a poskytnutí přenocování.  

Úhrada je stanovena jako průměrná hodnota na 1 lůžko/den. 

  

                                                           
9  Viz Reálná výše dotace str. 3 
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Výpočet OND na uvedené druhy služeb sociální prevence – služby s lůžkovou kapacitou: 

ONDS = (FP * L) – (SU* L) – a * (FP * L) 

ONDS = finanční podpora na lůžko – úhrada od uživatelů služby na lůžko – povinný podíl spolufinancování služby 

ONDS – finanční podpora na příslušný druh sociální služby 

FP – stanovená hodnota finanční podpory na 1 lůžko/den pro jednotlivé druhy služeb, která odpovídá celkovým 

obvyklým (průměrným) nákladům na 1 lůžko/den  

SU – stanovená obvyklá sazba úhrady od uživatelů služby na 1 lůžko/den pro jednotlivé druhy služeb  

L – celkový plánovaný počet lůžkodnů (údaj uvedený v žádosti o finanční podporu služby, stanoven na základě počtu 

registrovaných lůžek a plánované doby poskytování služby v příslušném roce) 

a – stanovený podíl spolufinancování služby z jiných zdrojů, kde koeficient a nabývá hodnot v intervalu <0; 110). 

 

Přechodný mechanismus úpravy vypočtené výše OND 

S ohledem na skutečnost, že zavedení jednotného a transparentního (bez ohledu na právní formu poskytovatele) 

výpočtu finanční podpory v návaznosti na kvantifikované jednotky (lůžko, úvazek pracovníka apod.) může znamenat 

meziroční změny (snížení i zvýšení) podpory jednotlivých služeb v řádu desítek procent je zaveden následující 

mechanismus úpravy vypočtené výše OND na základě stanoveného výpočtu. 

 je-li vypočtený optimální návrh dotace na službu nižší než 95% reálného návrhu dotace 2019 – je tento 

optimální návrh dotace navýšen na 95% reálného návrhu dotace nebo na úroveň upraveného požadavku 

organizace pro daný rok, je-li nižší, 

 je-li vypočtený optimální návrh dotace na službu vyšší než 140% reálného návrhu dotace 2019 – je tento 

optimální návrh dotace snížen na 140% reálného návrhu dotace 2019 nebo na úroveň upraveného požadavku 

organizace pro daný rok, je-li nižší. 

2 Způsob výpočtu optimální výše finanční podpory 

Finanční podpora sociální služby (dále jen „fOND“) je stanovena pouze pro druhy sociálních služeb, které jsou 

uvedeny ve Vyhlášení a které jsou zařazeny do Sítě sociálních služeb Středočeského kraje pro rok2020 (dále jen „Síť 

SK“), kde je jim vyjádřena finanční podpora. Jedná se o sociální služby, které jsou v Síti SK pod znaménkem +/+. 

 

První krok: 

V rámci výpočtu fOND jsou zohledněny 2 jednotlivé optimální návrhy dotace: 

a) zhodnocený OND11  

 Primárně jsou žádosti o dotaci hodnoceny ze strany SK z hlediska přijatelnosti a dále i uznatelnosti nákladů. 

Případné neuznatelné a nadhodnocené položky jsou odečteny od požadavku žadatele o dotaci a požadavek 

je o tyto položky ponížen – jde o tzv. upravený požadavek organizace na rok 2020, resp. požadavek na rok 

2021 (zhodnocený OND) 

                                                           
10 Hodnoty uvedeny pro jednotlivé sociální služby viz Vyhlášení. 
11 OND= optimální návrh dotace 
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b) Optimální návrh dotace stanovený dle části II. Pravidel 

Výpočet optimálního návrhu dotace dle bodu a) a b) je proveden i u služeb, které vznikly/vzniknou v průběhu roku 

2019 a budou poskytovány od 1. 1. 2020. Tyto služby musí být uvedeny v Síti SK pro rok 2020 a musí být označeny 

znaménkem +/+. 

V případě, že by nebyly v rámci první kola vyčerpány veškeré obdržené finanční prostředky, budou zbývající finanční 

prostředky převedeny do rezervy. Rezerva bude sloužit k dofinancování sociálních služeb a pro mimořádný termín 

dotačního řízení. O jejím rozdělení budou rozhodovat orgány SK. 

Druhý krok: 

Následně jsou optimální návrhy dotace porovnávány, přičemž každý optimální návrh dotace dle bodu a), b) je brán 

jako maximální a nepřekročitelný. fOND je stanoven pro každou sociální službu jako nižší hodnota v Kč z hodnot  

dle bodů a), b). 

3 Popis způsobu stanovení reálné výše finanční podpory sociální služby 

Reálná výše dotace bude stanovena pro každý rok zvlášť s ohledem na disponibilní prostředky pro dané období tj.: 

rok počet měsíců objem finanční prostředků na rok 

rok 2020 12 219 995 100,- Kč 

rok 2021 12 241 995 200,- Kč 

 

Pokud nebude objem finančních prostředků určený pro dané období v dostatečné výši, aby byl pokryt fOND všech 

žadatelů, bude žadatelům s nejvyšším % reálného návrhu dotace 2019 postupně snižováno % reálného návrhu 

projektové dotace příslušného roku až do výše disponibilních prostředků.   

 

Reálná výše dotace bude zaokrouhlována na 100 Kč dolů. 

 


